

中国扶贫“幸福草”扎根中非共和国

在中非共和国首都班吉附近的大马拉地区,盛夏7月的午后时分,太阳热辣,一间约6平方米、四壁用棕榈叶遮阳的菇棚里却幽暗清凉。棚内有两个长2米、宽1米的畦床,其间星罗棋布地点缀着刚萌出的数十簇平菇。40岁的法蒂玛蹲在土埂上,用手拨弄着饱满的灰白色菌盖,脸上难掩丰收的喜悦。

法蒂玛是中国援中非菌草技术项目的众多受益者之一。

这个由中国国家菌草工程技术研究中心和福建正原菌草国际合作有限责任公司承担的援助项目,不仅丰富了中非人民的餐桌,还传播了农业技术,促进了当地就业和减贫。

中非共和国因受多年战乱影响,失业率高企,贫困人口多。世界粮食计划署最新数据显示,该国约一半人口处于严重的粮食不安全状态。

菌草技术由中国科学家林占熺发明,是指用菌草“以草代木”栽培食用菌,生产菌草菌饲料和治理生态等,其在中国已成为脱贫致富的重要产业。2017年,这一“中国方案”被列为中国-联合国和平与发展基金重点推进项目,已在100多个国家落地生根。

2021年5月,援中非菌草技术项目专家奔赴中非共和国,建立菌草食用菌生产线、菌草种苗繁育基地、开展技术宣介、人员培训和示范推广等工作。

项目组与中非共和国农业研究所合作推广。艾琳·冬贝提来自该研究所,经过项目组悉心培训,她对菌草栽培食用菌生产工序已烂熟于心。

据项目组长陈克华介绍,截至目前,已举办菌草技术培训班16期,培训学员613人;推广菌草食用菌用菌合作组织5个,菌草养殖户合作组织4个,推广菌袋生产示范点3个,菌草技术示范户314户。

掌握技术并付诸实践的法蒂玛已得到回报。她的菇棚每天能收获3到5公斤平菇,依靠社交媒体宣传,她的菌草菇已在当地小有名气。

“我们当地食用的蘑菇都是野生的,以前没人懂人工种菇技术。如今,我们名气有了,客户除了当地人,还有国外的,已经供不应求。”法蒂玛日前在接受新华社记者采访时说,大家都很喜欢吃菌草菇,酒店、餐馆也来订货,这真是充满希望的事业。

俄罗斯国防部26日说,根据俄罗斯、乌克兰、土耳其和联合国达成的黑海港口农产品外运协议而成立的四方联合协调中心已开始工作。乌克兰基础设施部部长库布拉科夫25日说,乌克兰计划本周从黑海港口启动粮食外运。

分析人士指出,黑海港口农产品外运协议有望缓解全球粮食短缺状况,但造成全球粮食短缺的主因在于西方加码对俄制裁和乌克兰局势升级,农产品外运协议不能实质性地改变短缺局面。此外,乌克兰局势仍未现转机,俄乌之间缺乏互信,农产品外运协议能否顺利有效落实也存在不确定性。

具有积极意义

俄罗斯、乌克兰22日就黑海港口农产品外运问题在土耳其伊斯坦布尔分别与土耳其和联合国签署相关协议。协议内容包括:在伊斯坦布尔建立联合协调中心并确保粮食运输安全,俄乌双方同意任何一方都不攻击运送农产品的船只。此外,俄罗斯还与联合国签署了关于推动俄罗斯食品和化肥进入国际市场的谅解备忘录。俄外长拉夫罗夫介绍,这份为期3年的谅解备忘录旨在确保俄罗斯粮食和化肥畅通无阻地进入世界市场。

国际舆论认为,此次达成的“一揽子”协议令世界看到缓解全球粮食紧张的曙光。联合国秘书长古特雷斯说,“黑海上有了一座希望灯塔”。

美国国防部22日发表的声明说,新一轮对乌安全援助包括4套“高机动性多管火箭弹系统”及其适配的火箭弹、4辆作战指挥车、3.6万发105毫米口径炮弹、额外反装甲武器以及最多580架“凤凰幽灵”战术无人机等。

此轮援助过后,拜登政府执政以来承诺的对乌安全援助总额已达约82亿美元。依照美国国防部发布的援乌清单,美已承诺的对乌军援包括防空系统、反装甲系统、装甲车、侦察装备等共近40项。装备大至大口径火炮、直升机,小至头盔、夜视仪。

美国援乌军火在前线战场中出现的频率也逐步升高。从近期俄罗斯国防部每日例行通报的信息来看,美产“海马斯”多管火箭炮系统、M777榴弹炮、“鱼叉”反舰导弹等正在



6月1日,在中非共和国首都班吉,中国专家和当地员工在菇棚工作。

新华社发

依靠自己的小团队,她注册了公司,并定期为当地妇女培训菌草技术。

“现在这项技术越来越火了,很多人来咨询我们的培训,我正忙着制订方案,希望为妇女和年轻人创造就业机会。”法蒂玛说。

像法蒂玛这样学成技术尝到甜头,又致力于推广的人不在少数。“中非生命”是当地一家负责教育培训和人道援助的非政府机构,负责人帕塔塞在其办公室后搭建了菇棚,里面成片的鹿角灵芝正茁壮生长。

“目前我们已经培训了100多人,最近我们去参观了学员的菇棚,长势很好。”帕塔塞

告诉记者,中非曾经多年遭受战乱之苦,很多年轻人没有稳定工作,菌草技术给他们提供了就业创业机会。

班吉郊区的唐·博斯科职业技术学校教授农业、汽修、缝纫等技术,项目组已在该校举办6期菌草技术培训。

“我上过菌草理论课,也上过实践课。这个项目很好,等我毕业了也要种菌草菇。”一年级农业专业学生凯莉·伊万诺对记者说。

菌草技术除了用于种植菌草菇,还用于饲养牲畜,当地目前已有101户用菌草养殖。艾玛·布纳科祖是班吉郊区卡肖农业合

作社负责人,她的农场里饲养了64头猪和23只羊。“猪和羊都特别喜欢吃菌草饲料,长得好,我现在打算自己种植菌草呢。”

为了更好地推广菌草技术,项目组正在建设一个854平方米的生产车间,包括菌种生产、接种、菌丝培养和出菇示范等。

“我们将继续加强菌草和菌草菇的推广力度,让中非百姓感受到‘幸福草’带来的魅力,同时充分开发驯化当地野生食用菌资源,为解决当地粮食短缺问题提供新途径。”陈克华对记者说。

(新华社班吉7月27日电)

落实黑海港口农产品外运协议仍存变数

望的灯塔”。将农产品运往世界各地的市场将有助于消除全球粮食供应短缺,缓解价格高企的压力。

土耳其总统埃尔多安表示,该协议将在解决全球粮食危机方面发挥重要作用。

据报道,受乌克兰危机影响,现有超过2000万吨乌克兰谷物滞留在黑海港口敖德萨无法运出。乌总统泽连斯基说,协议的签署将使乌克兰的粮食得以出口,从而缓解全球粮食危机。

土耳其欧亚战略问题专家埃拉伊·居奇吕埃尔说,中东和非洲部分国家以及南美和高加索地区将从乌克兰农产品外运中获益。

危机根源未除

乌克兰危机升级以来,以美国为首的西方一边不断增加军援的方式“拱火”,一边对俄罗斯实施了多领域制裁。一些粮食贸易商因担忧遭到制裁而停止在俄业务。同样由于制裁,俄罗斯粮食出口和运输还面临着金融、保险等方面的障碍。

分析人士指出,俄乌两国是全球小麦、玉米等农产品的重要出口国,同时俄罗斯还是世

界主要化肥生产国。在西方制裁与乌克兰危机持续的双重影响下,大量谷物滞留在乌克兰港口无法运出,让全球粮食短缺状况雪上加霜。

俄总统普京表示,西方国家多年来在经济政策和非法制裁方面的错误导致了全球通货膨胀浪潮,破坏了供应链和产业链,加剧了贫困和粮食短缺情况。

俄副外长韦尔希宁此前在接受媒体采访时说,美国、欧盟等对俄实施的制裁虽不直接针对粮食出口,但间接阻碍了俄面向国际市场的农产品供应。

土耳其地缘政治专家巴勒什·多斯特指出,西方对俄罗斯农产品的出口限制不仅对俄罗斯也对包括西方国家在内的整个世界产生负面影响。放开俄罗斯粮食、化肥的出口是明智决定。西方国家应尽早摒弃通过制裁打压他国的想法和行动,以此推动解决全球粮食危机。

落实存在变数

埃尔多安说,从黑海外运粮食将在未来几天启动。“到目前为止,船只从出发到安全运输等每一个细节都经过讨论,并达成共识。”

多斯特认为,农产品外运协议为解决全

球粮食短缺带来希望。下一步,各方需要在执行过程中付出更多努力,在更广泛、包容和详细的工作基础上加强合作。

分析人士认为,乌克兰局势仍未现转机,俄乌之间缺乏互信,农产品外运协议能否顺利落实也存在不确定性。

就在协议签署次日,乌克兰方面指控俄罗斯袭击敖德萨港口。俄国防部回应称,俄军打击的是敖德萨港口一处修船厂,摧毁的是停放在船坞的军舰和存放有美国援助乌克兰的“鱼叉”反舰导弹的仓库。这起事件无疑引发了外界对协议落实前景的担忧。

塔斯社援引联合国消息人士的话报道,此次协议并不包括对乌克兰领海水域进行额外排雷作业的内容,运输粮食的船只将沿着各方商定的安全走廊离开黑海。有俄罗斯专家认为,不进行彻底排雷作业非常危险,这极易引发“挑衅事件”,从而破坏已达成的协议。联合国贸易和发展会议秘书长雷韦卡·格林斯潘表示,这些协议建立在各方善意努力的基础上,但西方国家并没有给出不阻碍俄罗斯农产品和化肥出口的保证。

(新华社莫斯科7月26日电)

美国火上浇油 对乌持续军援

武器泛滥外流

眼下,美国持续不断地加大对乌克兰的武器供应,或将使地区人道主义危机进一步恶化。

在美国智库大西洋理事会日前举行的一场视频会议上,乌克兰国防部长列兹尼科夫表示,乌克兰已变成一个武器“试验场”,他邀请西方武器制造商在乌测试新产品。对于这一言论,俄外交部发言人扎哈罗娃表示担忧,她说国防部的言论表明乌克兰正在将本国人民当作“小白鼠”。

此外,一些人也在担忧美国等西方国家援助的武器可能会通过黑市流入恐怖组织手中,增加全球恐怖主义风险。乌克兰经济安全局局长瓦季姆·梅利尼克曾向媒体承认,不断发现西方援乌武器和武器人道主义援助物资被倒卖的案例。

匈牙利《新闻》月刊网站写道,乌克兰武器泛滥外流可能会引发许多安全危机。先前列比亚扎非政权倒台后,军事装备外流到马里、尼日尔、乍得等国家,加剧了地区局势动荡。国际社会应认真考虑这些问题,吸取过去的教训。

(新华社北京7月27日电)

中方呼吁查明伊拉克杜胡克省袭击事件真相

新华社联合国7月26日电 中国常驻联合国副代表耿爽26日表示,中方强烈谴责20日发生在伊拉克杜胡克省的袭击事件,呼吁有关各方积极配合伊拉克调查工作,尽快查清事实真相,确保追责。

耿爽在当天举行的安理会伊拉克杜胡克省袭击事件公开会上表示,中方对遇难者表示深切哀悼,向伊拉克政府以及遇难者家属表示慰问,祝愿受伤人员早日康复。中方支持安理会就此发表的主席新闻谈话。安理会应持续关注调查进展,并根据伊拉克政府的要求提供适当支持。

耿爽表示,伊拉克战略位置重要,民族宗教多元,应当成为地区合作的推进器,而不是地缘争夺的博弈场。令人遗憾的是,外国军队未经伊拉克政府同意,在伊拉克开展军事行动的情况频繁发生,严重侵犯伊拉克主权和领土完整,严重危害伊拉克民众生命安全,严重威胁地区稳定。中方希望有关国家充分尊重伊拉克主权和领土完整,坚持通过与伊拉克政府开展合作的方式解决自身安全关切。

耿爽说,过去30多年,伊拉克局势跌宕起伏,人民历尽苦难。当前,伊拉克正书写国家重建的新篇章,积极发展睦邻友好关系,推动区域对话合作,日益成为地区和乎稳定的贡献者。国际社会应当坚定同伊拉克和伊拉克人民站在一起,不断为伊拉克长治久安、为地区繁荣稳定注入正能量。

伊拉克联合行动指挥部20日说,伊北部库尔德自治区杜胡克省一度假村当天下午遭遇炮击,造成至少8人死亡、23人受伤。伊拉克外交部当天发表声明说,这一袭击是对伊拉克主权的侵犯。伊总理卡迪米已下令对这一事件展开调查,并责成外交部长和公安部门官员组成调查委员会前往杜胡克省。

俄罗斯国家航天公司:2024年后退出国际空间站项目

新华社莫斯科7月26日电 俄罗斯国家航天公司新任总裁鲍里索夫26日表示,俄罗斯将在2024年后退出国际空间站项目,届时将开始组建俄罗斯轨道服务站。

据俄罗斯媒体报道,鲍里索夫当天在与俄总统普京会见时说,俄罗斯正在国际空间站国际合作的框架内工作,将履行对合作伙伴的所有义务,但在2024年后退出国际空间站项目的决定已经做出。届时将开始组建俄罗斯轨道服务站。这将成为俄国家航天公司在载人航天领域的主要优先事项。

俄“能源”火箭航天集团总设计师索洛维约夫在接受媒体采访时说,俄罗斯轨道服务站建设不会早于2028年,计划分两个阶段进行。在俄罗斯轨道服务站建设取得重大突破之前会继续使用国际空间站。

据报道,今年4月,时任俄国家航天公司总裁罗戈津表示,俄方将根据国内和周边地区局势决定国际空间站的未来命运。俄罗斯暂时不急于表明立场,2024年以前俄罗斯将继续在国际空间站的工作,2024年后俄方与国外伙伴在国际空间站领域是否继续合作的建议已经呈报给总统普京和政府审阅。如果俄方决定退出国际空间站项目,将提前一年通知合作伙伴。

英国更新猴痘病例定义

新华社伦敦7月26日电 英国卫生安全局26日发表公告说,该机构已更新猴痘病例定义,以反映此次猴痘疫情暴发期间的临床表现。该机构当天公布的数据显示,截至25日,英国已累计确诊2367例猴痘病例。

英国卫生安全局指出,自25日起,正痘病毒PCR检测阳性者将视为高度疑似猴痘病例,猴痘病毒PCR检测阳性者则被视为确诊病例。该机构还将猴痘症状扩大到包括生殖器、肛门和周围区域的单个或多个病变、口腔病变和直肠炎症状。

英国卫生安全局26日发布的最新数据显示,截至25日,英国已累计确诊2367例猴痘病例,以及另外65例高度疑似猴痘病例。该机构指出,虽然任何人都可能感染猴痘病毒,但英国大多数猴痘病例仍然发生在男同性恋、双性恋等人群中,并警告公众在参加聚会或活动时,应检查自己是否出现猴痘症状。

该机构国家突发事件主任索菲娅·马基博士说:“英国猴痘病例数继续攀升,病毒主要通过相互关联的性行为网络传播。接种疫苗将进一步加强对猴痘疫情的应对能力,因此我们敦促所有符合接种条件的接种。”

猴痘是一种病毒性人畜共患病,由猴痘病毒感染引发。人感染猴痘的症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大、皮疹等。多数患者会在几周内康复,但也有患者病情严重。

欧盟成员国同意今冬削减天然气用量15%

新华社布鲁塞尔7月26日电 欧盟成员国26日达成一项政治协议,采取自愿措施将今年冬季天然气需求减少15%,以提高欧盟能源供应安全。

根据这项协议,欧盟成员国同意在2022年8月1日至2023年3月31日期间,根据各自选择的措施,将天然气需求在过去5年平均消费量的基础上减少15%。若届时出现天然气供应短缺等情况,欧盟将采取强制措施减少天然气需求。

极端天气致印度比哈尔邦至少26人死亡

新华社新德里7月27日电 据印度媒体27日报道,印度比哈尔邦26日遭遇雷暴极端天气,导致至少26人死亡。报道说,绝大部分死者都是在农田劳作的农民。比哈尔邦首席部长马尔当天宣布将向每个死者家庭提供40万卢比(约合5007美元)的补偿金,并呼吁人们遵循灾害管理部门的建议,尽可能不在恶劣天气出门。

比哈尔邦气象部门预测,未来48小时内,该邦多地仍将遭遇雷暴极端天气。

印度每年6月至9月是季风雨季,雷暴天气频发,雷击造成伤亡情况时有发生。今年6月,比哈尔邦有近40人因雷击死亡。



守住钱袋子

非法集资

护好幸福家



自治区地方金融监督管理局 自治区金融工作局

宁夏防范和处置非法集资微信公众号
举报电话: 0951-6363430